



晋江经济报微信公众号

晋江新闻网微信公众号

国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号 33-101

农历甲辰年正月廿八\_2024年3月8日 今日8版\_星期五 第6890期

# 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分，关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大意义。要强化使命担当，深化改革创新，全面提升新兴领域战略能力。

会上，来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略

支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚党耀代表、来自陆军的郑金代表依次发言，就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出，党的十八大以来，我们统筹推进战略性新兴产业和新型作战力量发展，取得一系列重大成

果。党的二十大后，党中央从推动高质量发展全局出发，明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上，把握新兴领域发展特点规律，推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平强调，要突出发展重点，抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展，提升经略海洋能力。要优化航天布局，推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系，提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统

筹实施，加大先进成果应用力度。

习近平指出，新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信，坚持以我为主，从实际出发，大力推进自主创新、原始创新，打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征，加强集成创新和综合应用，推动形成多点突破、群体迸发的生动局面。

习近平强调，要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来，构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态，更好推进新兴领域战略能力建设。要健全完

善需求对接、规划衔接、资源共享等方面制度机制，走好标准通用化路子，提高新兴领域发展整体效益。要以加快新质战斗力供给为牵引，深化国防科技工业体制改革，优化国防科技工业布局，健全先进技术敏捷响应、快速转化机制，构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念，大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式，充分解放和发展新质战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

**本报有奖  
新闻热线**

@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）

**导读****在救助站帮助下  
失散20年的老人回家了 P4****亚玛芬体育公布  
上市后首份成绩单 P3**

## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

# 党政企挂钩直通车 惠企新政策面对面 省直机关“争当机关强企先锋”主题实践活动在晋江举行

本报讯（记者 李诗怡）昨日，以“党政企挂钩直通车·惠企新政策面对面”为主题的福建省省直机关“争当机关强企先锋”主题实践活动在晋江举行。省委省直机关工委分管日常工作的副书记张源生、副书记吴镇江、晋江市领导张文贤、陈友爱、丁鸿雨出席活动。

张源生表示，省直机关工委将持续发挥党建引领作用，认真贯彻省委的决策部署，进一步健全完善与民营企业的常态化挂钩联系服务机制，带领省直机关各级基层党组织和党员干部持续加强党政企连心，大力协调、支持、帮助推动民营经济高质量发展，将抓“最大政资”与抓“首要任务”深度融合，既念好“业务经”，又奏好“党建曲”，把“最先一公里”与“最后一公里”

首尾衔接，让“挂钩直通车”与“政策直达”加倍赋能，使“政策找企业”与“企业找政策”双向奔赴，为全省一季度“开门红”“开门红”，实现全年经济社会发展目标任务，奋力谱写中国式现代化福建篇章做出新的贡献。

福州市委常委、晋江市委书记张文贤代表晋江市四套班子向与会领导嘉宾表示欢迎。张文贤说，长期以来，省直机关工委始终关心关注泉州晋江，这次专门组织省直有关部门来到晋江，充分彰显了省直机关工委对晋江发展、对民营企业发展的关心厚爱。与会企业家要把握机会，围绕助力企业发展建言献策。晋江市直部门、各领域要对标学习，认真研究各领域惠企政策，更加积极主动深入企业一线，送政策、解难题，护航民营经济高质量发展。

活动中，省发改委、科技厅、工信厅、财政厅、人社厅、自然资源厅、商务厅、市场监督管理局、税务局等省直部门代表围绕“政策精准找企业”，就民营企业普遍关注的财政、税收、市场监管、高新技术企业认定、用地用海用矿要素保障、企业用人培训、办事流程等进行新出台政策解读，对企业需求事项作现场回复并与企业互动交流。

今日多云转晴，气温10℃~18℃，沿海东北风5-6级、阵风7-8级；明天晴转阴，气温9℃~12℃，沿海东北风5-6级、阵风7-8级；后天多云转小雨，气温8℃~16℃，沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

**天气又冷了  
明天最高温仅12℃**

本报记者 张茂霖

近日，晋江正在经历一波冷空气的影响，气温下降明显。昨日白天，晋江各镇街的最高气温普遍在16℃上下，夜间最低气温仅有10℃左右。

瑞雪从晋江市气象局获悉，未来三天，晋江的气温依旧低迷，夜间最低气温仅有10℃左右，明天白天的最高气温也仅有12℃，大家要做好防寒保暖工作，谨防感冒。

今年全国两会，许清流围绕“进一步增强我国企业跨国经营内生动力”建言献策。

**全国两会·晋江声音**

## 许清流：进一步增强 企业跨国经营内生动力

人物名片：许清流，全国政协委员、恒安集团总裁

本报记者 柯国笠

今年全国两会，许清流围绕“进一步增强我国企业跨国经营内生动力”建言献策。

许清流认为，当下，我国企业面临的跨国运营环境严峻、复杂，为此，进一步增强我国企业跨国经营内生动力显得尤其必要，也具有紧迫性。

在他看来，当前我国企业跨国经营面临三个主要风险。一是法律风险。例如，对外国营商环境了解不全面导致合同条款把控不足；对当地知识产权保护体系了解不够和对创新产出缺乏应有重视而产生纠纷；忽视东道国劳动保障体系引起劳资纠纷等。二是政治风险。比如，在部分国家，东道国采用更为严格的准入规则、更高税率，以及歧视性法律政策实行贸易保护等。三是文化风险。我国企业跨国运营往往遵循经验主义，忽视当地文化习俗与生活理念，可持续发展理念贯彻不足，融入东道国社会文化的主动性欠缺等。

为此，许清流提出，一是完善跨国运营企业风险防范措施。有关部门应出台专业的风险防控指南，协助企业更安全、稳妥地开展跨国业务；企业自身应采取防范措施，多渠道做好东道国风险评估工作，从法律、政治、文化等多维度进行调研，在深入了解营商环境与风险评估基础上，坚持合规建设，制定符合本土化发展模式的企业跨国运营战略与治理体系；应与东道国法律机构保持密切联系，或将企业跨国业务相关法律事务外包交由专门机构、人士处理，减少法律风险。

二是优化跨国运营企业运营策略。当下，数字技术高速发展，跨国企业的信息化战略对企业经营起到关键作用，企业应根据其经营模式来选择相应的信息化战略，提升竞争力；同时，应注重拓展更广泛的信息获取渠道，根据市场环境与市场需求灵活调整企业跨国运营目标与策略组合，进一步增强对突发事件的机动性，实现平稳发展。

三是鼓励引导相关企业融入当地，注重履行社会责任。我国企业应充分关注东道国除政府外的其他利益相关者，通过商业逻辑来进行社会创新，在积极主动融入东道国的过程中，充分尊重当地社会习俗、宗教信仰、历史文化等；利用社区团购模式增强社区互动与治理，建立心理健康保障体系以保证员工心理健康，坚持技术创新实现绿色发展；同时，要适时适当披露企业信息，尤其应主动客观披露企业社会责任信息，定时发布企业社会责任报告。

# 把“三农”工作牢牢抓在手上 有力有效推进乡村全面振兴 晋江市委农村工作会暨乡村振兴领导小组会议召开

本报讯（记者 蔡斯洵）昨日上午，晋江市委农村工作会暨乡村振兴领导小组会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，深入学习领会习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，始终将“三农”工作摆在重中之重的位置，学习运用好“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，结合晋江实际，创造性抓好贯彻落实，以“三农”工作实际成效坚定拥护“两个确

立”、坚决做到“两个维护”。

张文贤强调，要聚焦重点任务，有力有效推进乡村全面振兴。要守牢粮食安全底线，紧盯供给安全、耕地安全，严格落实粮食安全党政同责，结合盘活利用低效用地试点和落实新一轮国土空间规划，加强耕地保护和耕地质量提升。要促进农民增收致富，深化乡贤反哺，纵深开展“百企帮百村、乡贤促振兴”三年行动，促进农村劳动力充分就业，推动能人创

业，释放农村改革红利，不断拓宽增收渠道。要提升乡村产业发展水平，立足“土特产”做强特色产业，建设现代农业产业园，做好产加销贯通、农文旅融合文章，以工业化理念、产业化思维，推进特色现代“山海农业”发展。要建设宜居宜业和美乡村，坚持全域统筹、建管并举、示范带动，柔性推进乡村建设规划，统筹做好供水供电、人居环境提升、黑臭水体整治等工作，梯次打造一批乡村振兴示范

镇、示范村，串点成线打造乡村振兴示范带。要深入推进乡村善治，深化党建引领基层治理网格管理，加强乡村精神文明建设，建设法治乡村、平安乡村，不断提升乡村治理效能。

张文贤要求，要加强党的全面领导，层层压实各方责任，坚持五级书记抓乡村振兴，把“三农”工作牢牢抓在手上，调动各类资源，建好建强基层组织，为“三农”工作高质量发展提供坚强保证。

镇、示范村，串点成线打造乡村振兴示范带。要深入推进乡村善治，深化党建引领基层治理网格管理，加强乡村精神文明建设，建设法治乡村、平安乡村，不断提升乡村治理效能。

## “特斯拉‘未来之车’‘空降’梧林获马斯克点赞”追踪 “这是一场跨越时空的对话”

本报记者 许青

昨日，本报报道了“特斯拉‘未来之车’‘空降’梧林获马斯克点赞”的消息。那么，特斯拉为何钟情泉州、青睐晋江梧林？昨日，特斯拉泉州业务负责人周智洋接受了本报记者专访。

1月28日，特斯拉赛博越野旅行车(Cybertruck)开始在中国巡展，并在上海、北京、深圳等多个城市亮相。泉州也是巡展城市之一。

“作为福建省的经济强市，泉州是特斯拉布局福建的重要城市之一。”周智洋说，泉州是中国古代“海上丝绸之路”的起点城市，享有“东亚文化之都”美誉，拥有众多重点文物保护单位。借着此次巡展的机会，特斯拉把赛博越野旅行车这款极具科技感与未来感的颠覆性产品带到泉州，带到梧林传统村落，希望展现现代科技与闽南历史文化碰撞与交融。

2月28日，特斯拉赛博越野旅行车在梧林取景拍摄。3月1日，在特斯拉亚洲(Tesla Asia)发布的赛博越野旅行车泉州行的推特动态中，4张照片里，1张取景于鲤城区，其余3张均在梧林拍摄。

“闽南红砖建筑入选了中国世界文化遗产预备名单。晋江梧林传统村落作为典型而完备的闽南传统村落，拥有保留完整的百年建筑群，是闽南传统文化最直观的代表。”周智洋说，赛博越野旅行车与梧林传统建筑“同框”，如同

“一场跨越时空的对话”。

在刚刚过去的龙年春节，梧林成功举办第四个闽南年系列文旅活动，客流量突破42万人次，媒体曝光量突破4000万，荣登抖音泉州古镇榜第一名、景点人气榜第二名、热门打卡榜第三名。记者在采访中了解到，赛博越野旅行车原本想在春节期间就进驻梧林，与游客零距离见面，实现与梧林的双向引流。后因客流量太大，出于安全考虑，赛博越野旅行车延迟了与梧林的“邂逅”。

出砖入石、燕尾脊、“闽南红”，当梧林这些极具中国传统特色的元素与极具创新性、颠覆性的赛博越野旅行车“碰撞”时，产生了强烈的视觉冲击力，不负期待地彰显出别样的科技感、梦幻感。更让周智洋惊喜的是，赛博越野旅行车与梧林传统村落的合照不仅出彩，还得到了马斯克的点赞，引发了全球车迷和网友的热议。

而在梧林，更多惊喜还在持续“加载”。今天，第三届南洋文化节新加坡梧林娘惹文化节季将正式开幕。在这个春意盎然的3月，青普文旅、梧林传统村落将继续携手新加坡旅游局，通过举办娘惹文化对话、娘惹婚礼剧、南洋·洋楼音乐会、新加坡娘惹文化影像展、娘惹长桌宴、娘惹文化体验馆等系列文旅活动，共同打造更加地道、更多维度的南洋娘惹风情大赏，进一步擦亮梧林“娘惹文化体验村”品牌。

**非遗传承，她们说……**

P8